广东基层儿童工作队伍实现全省全覆盖

孤弃、困境和留守儿童 遇难题就近找儿童主任

确保孤弃儿童应养尽养

官之年,孤弃、留守、困境儿童是脱

贫攻坚需要重点关注的对象。2019

年,省民政厅完成省"十件民生实

事"有关孤儿保障方面的提标任务,

全省集中供养和散居孤儿基本生活

最低养育标准分别提高到每人每月

1685 元和 1025 元。2020 年该标准

分别提升至每人每月 1820 元和

1110元。截至目前,共向 24711名

2019年,省民政厅首次组织实

事实无人抚养儿童发放帮扶资金。

施"福彩圆梦孤儿助学工程",对广

东在读中专、大专、本科和硕士研究

生的 2389 名孤儿给予每人每年 1

万元助学金。"孤儿医疗康复明天计

划"进一步降低报销门槛并放宽定

点医院限制, 救助对象拓展到散居

孤儿,项目由手术治疗拓展到非手

术治疗、体检、康复,2019年共拨付

部省两级福彩公益金 1513 万多元

兜底孤儿体检、医疗和康复费用,

6000 余人次孤残儿童得到了手术

矫治、康复训练和体检筛查。

今年是全面打赢脱贫攻坚战收

今日迎来"六一"儿童 节。广东省民政厅近年来持 续做好农村留守儿童关爱保 护和困境儿童保障工作,让 全省 1.7 万余名孤儿、9 万 余名困境儿童(含事实无 人抚养儿童)、近16 万名农村留守儿童 获得感幸福感安 服务 全感更有保

广州困境儿童 救助保护小程序

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:6月 1日起,广州"为爱童行"困境儿童救助保护小程序正 式上线。该小程序由广州市民政局牵头,广州市越秀区 青宫社会工作服务中心承办,致力于为农村留守儿童与困境 儿童提供救助保护服务。今后,市民可通过该小程序直接呼叫 困境儿童救助保护服务热线,还可便捷查阅各类办事指南

障。

据了解,小程序内功能包括四大板块,分别为:新闻资讯、办事 指南、智能助手与一键求助。其中,"办事指南"发布最新通知 文件、官方消息、相关法律法规及政策。"智能助手"提供法律 残疾评定、残疾康复、残疾补贴、特殊学校、教育扶 助、残疾就业、医疗救助、儿童收养、心理咨询、儿童监护等 方面服务。"一键求助"按钮设在小程序首页下方的悬浮 窗,点击可直接拨打24小时服务热线(020-32687666), 届时将有专员为求助者答疑解惑、提供专业的救 助保护



潮州市儿童福利院一线护理员"90后"姐妹花: 小时长在福利院 如今守护孤残儿

羊城晚报记者 符畅 通讯员 莫冠婷 肖明

"没有人比我们更清楚孤儿的心里在 想什么,儿童福利院养育了我们,我们要 用生命去守护这些孩子。"这是潮州市儿 童福利院"90后"李露新和李露南 2016 年入职时的初心,也是今年春节抗疫行动 打响后,她们第一时间报名请战的心声。

自 1 月 22 日福利院发出全封闭管理 的通知后,这对"姐妹花"已连续4个多月 不离院,坚守护理一线照顾院内44名孤 残儿童。这些儿童年龄最小的不足3岁, 大部分患有智力或肢体残障,生活不能自

1995年,李露新和李露南先后入住 潮州市儿童福利院。从此,这里成了她们 的"家"。李露南说:"我们的童年都是在 儿童福利院度过,可能有人觉得我们很 可怜, 但是我们却享有许多'爸爸''妈 妈'的爱。"正是这份感念和爱,让李露新 和李露南从潮州市高级技工学校毕业 后,决定回到福利院工作,守护那些与她

广东查获391宗

违反休渔制度案件

们命运相同的孩子。

李露南的手机屏保是她和一名患唐 氏综合征孤儿小若的亲密自拍照。小若出 生不久后被遗弃,被送到儿童福利院由李 露南负责照顾。小若非常依恋她,每天晚 上要李露南陪在身边才肯入睡。"我永远 不会忘记,小若1岁多的时候,一天我正 抱着她看电视,突然她对我喊了声'妈 妈'。"李露南说,这声"妈妈"既让她感动, 也让她意识到自己的责任。

今年1月下旬起,福利院疫情防控实 行封闭式管理。李露新和李露南分别负责 婴幼儿和女智力障碍儿童的护理,每天为 孩子们洗澡、穿衣、喂饭、测量体温、对各 个区域进行消毒,并陪伴孩子们按时上网 课、辅导他们写作业

封闭管理期间,李露新和李露南还变 身"理发师",为全院44名孩子理发。"虽 说比不上专业发型师,但我俩挺佩服自己 的。"李露南笑着说。

提升留守儿童保障水平

为做好农村留守儿童关爱保护 和困境儿童保障工作,广东建立了 省级农村留守儿童关爱保护和困 境儿童保障工作联席会议制度,民 政、教育、公安、司法、财政、人力资 源社会保障、卫生健康、残联、工 会、共青团等27个联席会议成员 单位加强协作。今年,有关单位先 后部署开展智力残疾和精神残疾 女童关爱帮扶、困境儿童合力监护 相伴成长专项行动等,集中解决农 村留守儿童和困境儿童家庭监护 不落实问题。

今年1月,农村留守和困境儿 童信息预登记上线"粤省事"微信小 程序,实现了业务端口首次向社会 公开,更及时、更有效地掌握农村留 守和困境儿童一手情况并开展精准 帮扶,确保他们得到有效救助保护。

推进关爱服务网络建设

广东持续推进县、乡镇、村居三 级关爱服务网络建设,不断夯实儿

童福利和未成年人保护力量。2019 年全省未成年人救助保护机构达 100家,比2018年增长78.5%,县 区覆盖率达69%,其中,广州、惠州、 梅州、汕尾、东莞、中山、江门、云浮 等地实现全覆盖。

儿童福利机构管理服务水平也 不断提升。自 2017 年起实施的儿童 福利机构养治教康设施设备建设"苗 圃计划",至今累计投入近1亿元。

目前,广东实现困境儿童遇到难 题就近寻求帮助。全省共配备乡镇 (街道)儿童督导员 1607 名,村(居) 儿童主任 25225 名,基层儿童工作队 伍实现全省全覆盖。同时,儿童主任 (督导员) 培训全面铺开,2019年全 省开展 102 场儿童主任 (督导员)培 训,共计17067人次参加,村(居)儿 童主任培训覆盖率达到81%。

省民政厅自2018年起,还持续 开展百家社会组织走近农村留守和 困境儿童"牵手行动",动员 200 多 家社会组织深入全省 15 个经济欠 发达地市关爱帮扶留守和困境儿 童。截至目前, 共投入帮扶资金 764.83 万元,直接惠及 15425 名留 守和困境儿童.

暖心 故事

既是福利中心保育员 又是"模拟家庭"爸爸

他的生活交给了22名残障儿童

羊城晚报记者 符畅 通讯员 莫冠婷 肖明

新冠肺炎疫情发生后,孤残儿 童、困境儿童的疫情防控工作受到 社会重点关注。在守护孤残困境儿 童方面,广东各地涌现出一批坚守 岗位、默默奉献的"逆行者"。他们 为孤残困境儿童撑起健康安全防 护网,用陪伴与关爱助孩子们渡过 难关。深圳市社会福利中心保育员 张智全就是其中一位。

"我是党员,应该冲在前面。 今年春节, 面对突如其来的疫情, 身为共产党员的张智全,毅然放弃 休假,为福利院孩子提供 24 小时 全方位的"变身服务": 白天上班 时,他是照顾 18 名脑瘫孩子的保 育员,兼顾护理员和老师的角色, 把教学、康复融入日常点滴。下班 脱下工作服后,他又化身为一名 "模拟爸爸",用心陪伴 4 名残障孩

"模拟家庭"是深圳市社会福 利中心在 2004 年启动的项目, 由一对夫妻和 4 名不同病残程 度的儿童组建。张智全夫妇 2017 年入职深圳市社会福利中心,并

加入这一项目。张智全的妻子谢 彩英平日 24 小时专职照顾孩子 们的日常生活,准备一日三餐, 接送上下学,帮助孩子进行生活 自理能力训练和康复练习。至 今,张智全夫妇的"模拟家庭"照 顾了10名孩子,有5名先后被收 10 岁的"唐宝宝"小文和张智

全相处时间最久,经过3年的培养 教育,小文从刚到"模拟家庭"时只 能说两三个音节的词到现在会说 简单的短语。张智全表示,每当听 到小文说"爸爸吃饭了""爸爸快起 床",是他最幸福的时刻。

疫情发生前,张智全夫妇每天 都陪孩子进行打篮球、到花园散步 等户外活动;疫情期间,由于无法 外出,孩子们情绪变得焦躁,张智 全耐心地和他们谈心,并陪他们一 起看电视唱歌、画画涂鸦、动手制 作简单小玩具,缓解他们的情绪。

张智全说:"他们都是我的孩 子。对待这些孩子不仅需要一颗真 心,还需要有爱心和耐心。



张智全和妻子谢彩英陪伴"模拟家庭"孩子

投产后预计年产值 20 亿元 可创造约 1200 个就业岗位

过 350 套海上大型风机叶片 的能力,这意味着汕尾在打造 千亿级海上风电产业集群上迈

80米, 搭配明阳智能 MySE5. 5-7 兆瓦海上大型风机。叶片主 梁采用纯高模量玻纤材料,主梁 采用梯形梁设计方案,既保障了 叶片抗台风要求,同时也可有效 控制叶片重量。明阳智能汕尾叶 片生产基地计划建设 10 条叶片 生产线,具备年产超过350套大 型叶片的能力,预计年产值20 亿元,可实现利税约3200万 元,创造就业岗位约1200个。 该汕尾基地全面投产后将为明 阳智能在风电"抢装潮"下的交 付保障提供坚实基础。

广东高院发布 20 例 大湾区跨境民事纠纷典型案例

羊城晚报讯 记者李钢,通讯 员黄慧辰、陈明蔚报道:小黄鸭商 标被侵权、林某杰告胡桃里、中山 咀香园与澳门咀香园之争 ……广 东省高级人民法院昨日对外发布 20 例粤港澳大湾区跨境纠纷典型 案例。这些案例主要涉及跨境交 易、股权转让、知产保护、企业清 盘、跨境电商、跨境就业、跨境培训 等常见的民事和商事活动。

近年来,广东法院出台了《推 进粤港澳大湾区建设三年行动方 案》,不断深化粤港澳司法领域的 相互合作,探索网上办案、多元化 解等便利方式审理跨境纠纷案件, 发布典型案例推动实体规则衔接 和诉讼规则对接。

此次发布的典型案例中,香港 企业森科产品有限公司诉曹某著作 权权属、侵权纠纷案,法院审查并采 信著作权人就其作品知名度提供的 相关证据,体现了严格保护香港知 名品牌的著作权及相应的网络传播 权、发行权:长期在香港工作的澳门 居民林某杰诉胡桃里餐厅网络侵权 责任纠纷案中, 法院引入香港调解 机构和香港籍调解员,以远程视频 开庭线上调解方式有效化解纠纷。

广州公布民办小学网上报名超计划情况 95 所小学明日电脑派位

羊城晚报讯 记者蒋隽报道: 广州民办小学招生首次摇号将于6 月2日进行。5月31日,广州市义 务教育学校招生报名系统官网发 布《2020年民办小学招生网上报 名人数超过招生计划数情况表》 (以下简称"情况表")。情况表显 示,广州各区共95所民办小学报 名人数超过招生计划,需要摇号。 各区教育局于6月2日进行民办 小学电脑派位。

情况表显示,超计划的民办小学 分布为:白云区 45 所、番禺区 10 所、 海珠区5所、花都区7所、黄埔区6 所、荔湾区4所、南沙区1所、天河区 5 所、越秀区 2 所、增城区 10 所。

其中, 白云广附实验学校、番 禺仲元试验学校、荔湾区沙面实验 小学、花都区黄冈牛剑小学等,本 区和跨区报名人数均超招生计划。 海珠区中大附小、天河区华师附天 河实验学校、白云区集贤小学、黄 埔万科城市花园小学、番禺区华师 附中番禺小学等,本区报名人数超 招生计划。番禺区正声小学、黄埔区 华师附外国语学校、增城区东园小 学等,跨区报名人数超招生计划。

据有关数据显示,广州今年填报 民办小学志愿的适龄儿童共 32007 人。根据政策要求,报名人数大于招 生计划数的民办学校,实行电脑派位 录取。各区教育局将于6月2日进行 民办小学电脑派位。这是广州历史上 首次民办学校电脑派位。

相关负责人提醒,适龄儿童家 长应及时留意各区教育局电脑派 位结果。因各种原因未能填报志愿 或未派中学位且有需要的适龄儿 童,其家长应及时留意区教育局发 布的相关信息,按规定参加补录。

"广州方圆实验小学教师体罚学生致其 吐血"事件反转,律师表示:

家长行为涉嫌触犯诽谤罪

近日,"广州市方圆实验小学一年 级 5 班教师涉嫌体罚学生致其吐 血"一事引发社会广泛关注。5月 31日,广州市白云区教育局发布 最新通报称,经调查,2019年12 月10日, 涉事教师因学生违反学 生管理纪律,以班规为由让刘某女 儿等5名违纪学生跑10圈。不过, 学校已于 2019 年 12 月 12 日暂停 该教师班主任职务。

当天中午12时25分,广州市 白云区教育局再次发布通报称,经 区教育局调查,2019年12月10 日,刘妍老师因学生违反学生管理 纪律,以班规为由让刘某女儿等5 名违纪学生跑 10 圈。视频监控显 示,刘某女儿于当天 14:55 开始慢 跑第1圈,跑跑走走停停共完成9 圈,15:27 离开操场,15:35 至 16: 30 上思政课和自习课时无异常状 况,16:30 放学后在校门由刘某接

走,监控视频显示刘某女儿身体和 精神无异常状况。学校已于 2019 年 12 月 12 日暂停刘妍老师班主 任职务,并对其进行全校通报批 评、免去其品德学科科组长职务等

广东大同律师事务所主任朱永 平表示,根据有关通报,该家长编造 了其女儿因遭受体罚吐血、凌晨2 时被老师威胁殴打、送老师6万元 等情节,并在网络上进行扩散,诽谤 信息被浏览次数达到五千次以上, 被转发次数也达到五百次以上。这 种行为已经涉嫌触犯《中华人民共 和国刑法》所规定的诽谤罪,有可能 被处三年以下有期徒刑、拘役、管制 或者剥夺政治权利。老师作为被诽 谤的受害者,可以依法向有关部门 提起刑事自诉, 要求追究诽谤者的 刑事法律责任,也可以通过民事起 诉的方式,要求侵权者公开赔礼道 歉,并赔偿相应的精神损失。

广州大坦沙岛启动河沙村改造补偿协议签约 签约超八成将可启动拆迁工作



羊城晚报讯 记者李焕坤、通 讯员荔宣摄影报道:广州市荔湾区 大坦沙岛河沙村继拆迁安置补偿 协议表决通过率突破90%关口后, 5月31日开始进行私人补偿协议签 约。据了解,在首日签约仪式上,近 百户村民签署了补偿安置协议。据 了解, 当私人补偿协议签约超过 80%,河沙村将可启动拆迁工作,助 力大坦沙健康生态岛的发展。

河沙村所在的大坦沙岛计划

围绕广州呼吸中心项目打造健康 生态岛,发展健康医疗产业。荔湾 区大坦沙岛更新改造领导小组办 公室主任游志红透露,大坦沙岛目 前只有珠江大桥单进单出,随着广 湛高铁引入,原来的市政桥将进行 改造,同时正在研究在岛北端规划 大坦沙大桥系统,争取在今年年底 或者明年年初做到立项,岛南端也 在规划交通线路可连接如意地块 以及佛山。

5月31日菜价计量单位:元/公斤 来源/广州市发改委价格监测中心

本地菜心	8.23	苦瓜	8.63	
本地白菜	6.94	莲藕	11.75	
生菜	6.41	鲈鱼	39.56	
西生菜	10.64	冻带鱼	53.13	
芥兰	10.2	鱿鱼	50.0	
西兰花	12.13	精瘦肉	66.75	
水空心菜	6.5	排骨	79.38	
青皮冬瓜	4.51	鲜牛肉	107.13	
白豆角	10.14	生宰光鸡	38.88	
丝瓜	9.28	红壳鸡蛋	9.85	

羊城晚报讯 记者许悦、通 讯员粤海综报道:自5月1日南 海伏季休渔之日起,广东省海洋 综合执法总队严格按照"史上最 严伏季休渔管理"标准要求,加 强海陆联动和部门协同, 开展跨 地区、跨海域联合执法,强化港 口执法与渔场执法。截至5月31 日,全省共出动执法人员8278 人次,船艇 1809 艘次,车辆 1751

辆次,查获违反休渔制度案件

391 宗;没收涉渔"三无"船舶 97 艘, 非法渔获物 11452 公斤;移 送公安海警部门涉嫌犯罪案件1 宗,涉案人员两名。

据介绍,此次南海伏季休渔 期将至8月16日12时结束,为 期三个半月。休渔期间,南海海 区海警和渔政力量将严格贯彻 落实《渔业法》等相关法律规定, 坚持"最严格的伏休制度"和"最 严格的伏休管理"。

省级重点项目"明阳智 能汕尾海上高端装备制造基 地"大型风机叶片昨日下线

羊城晚报讯 记者赵映光, 通讯员蔡锦杭、赵福艳报道:继 去年12月底开工建设后,省 级重点项目"明阳智能汕尾海 上高端装备制造基地"再传喜 讯。5月31日上午,明阳智能 汕尾海上高端装备制造基地 投产暨海上大型风机叶片下 线仪式在该基地举行。据悉, 该基地投产后将具备年产超

出了实质性一步。 记者从仪式现场获悉,本次 下线的大型风机叶片长度将近

通讯员供图